

*Виноградова Д. А., Матвеев А. В.*

**РЕЗУЛЬТАТЫ ЛЕЧЕНИЯ ХРОНИЧЕСКОЙ ВГС-ИНФЕКЦИИ ЛЕКАРСТВЕННЫМИ  
СРЕДСТВАМИ ПРЯМОГО ПРОТИВОВИРУСНОГО ДЕЙСТВИЯ**

*Научные руководители канд. мед. наук, доц. Данилов Д. Е.,  
ассист. Литвинчук Д. В.*

*Кафедра инфекционных болезней*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** В 2017 году ВОЗ признала вирусные гепатиты одной из основных проблем современного мирового здравоохранения, которая требует неотложного решения. По данным ВОЗ в 2018 году пациенты с хронической формой вирусного гепатита С составили около 71 млн человек, ежегодно более 399 000 человек погибает в связи с причинами, ассоциированными с ВГС инфекцией. Одной из характерных особенностей ВГС инфекции является высокий риск хронизации заболевания, что может приводить к циррозу печени и гепатоцеллюлярному раку печени. Достижение устойчивого вирусологического ответа (УВО) у пациентов с ВГС, как правило, приводит к остановке прогрессирования и частичной регрессии фиброза, а также снижению риска развития гепатоцеллюлярной карциномы. В настоящее время существует тенденция к снижению стоимости и широкому внедрению противовирусного лечения ВГС с применением лекарственных средств прямого противовирусного действия (ЛСППД). Эффективность такого лечения в настоящее время составляет более 95% в большинстве клинических групп пациентов.

**Цель:** оценить результаты противовирусного лечения хронического гепатита С у пациентов с различными стадиями фиброза, в том числе с циррозом печени, с применением ЛСППД дженерического производства, в том числе отечественной фармакологической промышленности.

**Материалы и методы.** В про- и ретроспективном исследовании приняли участие 675 пациентов с хронической ВГС инфекцией (в том числе пациенты с циррозом печени), получавших противовирусное лечение на базе Минского городского центра гепатологии (УЗ «ГКИБ») дженерическими ЛСППД, в том числе отечественного производства, в период с 2017 по 2019 год. Статистическая обработка медицинской информации – ПО MS Excel 2016.

**Результаты и их обсуждения.** Установлена частота достижения УВО у пациентов с гепатитом С и циррозом печени в его исходе, получавших лечение ЛСППД дженерического производства, в том числе белорусского производства. Проведена оценка результатов лечения среди разных клинических групп пациентов.

**Выводы.** Противовирусное лечение с применением ЛС прямого действия характеризуется высокой эффективностью. На основании проанализированных данных эффективность противовирусного лечения (достижение УВО) с применением дженерических ЛСППД в большинстве сравниваемых групп превышает 95 % (в том числе среди групп пациентов с продвинутыми стадиями фиброза печени).